
 

 
 

 

 COMISSÃO DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 71/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 16 dias do mês de Fevereiro de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Saúde, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

10:00 

 1. Informações; 

 2. Discussão e votação da acta nº. 70, relativa ao dia 9 de Fevereiro; 

 3. Apresentação e votação dos requerimentos para audição da Ministra da 

Saúde, do BE, sobre "regimes de trabalho e condições contratuais previstas 

na PPP para a construção e gestão do Hospital de Braga" e, do PCP, sobre "a 

situação contratual e regime laboral dos profissionais do SNS prestando 

serviço no Hospital de S. Marcos, Braga, na transição para o novo Hospital 

sobre gestão do Escala Braga, SA"; 

 4. Discussão e votação do Relatório Final da Petição nº. 116/XI/2ª, que 

pretende a manutenção dos preços de venda ao público nas embalagens dos 

medicamentos comparticipados; 

 5. Ponto da situação dos Grupos de Trabalho do Processo Legislativo; 

 6. Visitas da Comissão; 

 7. Outros assuntos. 

 

11:00 - Audição da Ordem dos Médicos, no âmbito dos processos 

legislativos referentes ao "Direito à Informação, Consentimento Informado e 

Testamento Vital" e à "Prescrição por DCI". 

 

O Presidente iniciou a reunião dando conta das audições e audiências pendentes em 

Comissão. No que se refere às visitas de trabalho, recordou que no dia 1 de Março 

terá lugar a visita ao Hospital Doutor Fernando da Fonseca e aos Centros de Saúde 

do Cacém e dos Olivais, com saída da AR às 8:30. 

Sobre os grupos de trabalho temáticos solicitou aos respectivos coordenadores que 

na próxima reunião apresentem uma proposta informando sobre a actividade dos 

GT e quais os obstáculos encontrados. 



 

O Deputado João Semedo propôs que se fundissem os grupos de trabalho sobre a 

“Prescrição por DCI” e retoma do “PVP dos medicamentos nas embalagens”, o que 

foi aceite por todos. 

 

Após discussão, foi colocada à votação a Acta nº. 70, relativa ao dia 09 de 

Fevereiro, que foi aprovada por unanimidade. 

 

Em seguida, o Deputado João Semedo apresentou o requerimento a pedir a audição 

da Ministra da Saúde sobre “regimes de trabalho e condições contratuais previstas 

na PPP para a construção e gestão do hospital de Braga”. Alegou que o Governo 

não pode aceitar as exigências da administração privada do Hospital de Braga, 

nomeadamente quando pressiona os profissionais no sentido de trocarem por um 

contrato individual de trabalho o vínculo que têm na função pública. 

A Deputada Paula Santos fez a apresentação do requerimento a solicitar a audição 

da Ministra da Saúde sobre a “situação contratual e regime laboral dos profissionais 

do SNS prestando serviço no Hospital de S. Marcos, Braga, na transição para o 

novo Hospital sobre gestão do Escala Braga, SA”. O PCP requer que, previamente, 

sejam enviados os relatórios de avaliação elaborados pelo gestor Dr. Francisco 

Cabral nomeado pelo Governo para acompanhar e fiscalizar a gestão do Escala 

Braga, SA e que ajudarão a esclarecer toda a situação. Para além da situação 

contratual, surgiram queixas relacionadas com a escassez de enfermeiros, com a 

falta de medicamentos e material e com a degradação das condições de trabalho. 

O Deputado Nuno Reis informou que, em nome do PSD, apresenta um 

requerimento oral, igualmente sobre o mesmo tema, porque, a menos de três 

meses da abertura do novo hospital, os trabalhadores estão a passar por situações 

complicadas e o comunicado da ARS Norte não o tranquiliza dada a posição diversa 

referida posteriormente por uma responsável da PPP. 

A Deputada Luísa Salgueiro considerou oportuno que a Comissão se inteire de 

todas as questões antes da visita da Comissão de Saúde ao Hospital de Braga, 

parecendo-lhe útil que se possa esclarecer a posição do Governo. Propôs que a este 

pedido se agreguem os outros pendentes para que, em conjunto, se abordem todos 

os assuntos na mesma audição. 

O Presidente colocou à votação os requerimentos do BE, PCP e PSD que foram 

aprovados por unanimidade. 

 

Foi adiada a apresentação e votação do Relatório Final da Petição nº. 116/XI/2ª, 

que pretende a manutenção dos preços de venda ao público nas embalagens dos 

medicamentos comparticipados. 

 



 

A Deputada Clara Carneiro pediu que, a propósito do requerimento que solicita a 

audição da Ministra sobre a criação de centros hospitalares, se reitere o pedido ao 

Governo no sentido de providenciar o envio atempado dos estudos técnicos que 

estiveram na base da criação dos centros hospitalares. O Deputado João Serpa 

Oliva corroborou o pedido. 

 

Audição da Ordem dos Médicos, no âmbito dos processos legislativos referentes ao 

"Direito à Informação, Consentimento Informado e Testamento Vital" e à 

"Prescrição por DCI". 

(audição integralmente gravada) 

 

O Presidente deu a palavra ao Professor Doutor José Manuel Silva, Bastonário da 

Ordem dos Médicos, que se fez acompanhar pelos Prof. Doutor António Pereira 

Coelho, Presidente do Conselho Regional do Sul; Dr. Fernando Gomes, Presidente 

do Conselho Regional do Centro; Dr. Miguel Guimarães, Presidente do Conselho 

Regional do Norte, Prof. Doutor Frederico Teixeira, membro da Direcção do Colégio 

de Farmacologia da Ordem dos Médicos e Prof. Doutor Caldas Afonso, do Hospital 

de S. João, que deu conta da posição da Ordem sobre a Prescrição por DCI, tendo 

distribuído cópia da intervenção. O Prof. Doutor Frederico Teixeira fez uma 

apresentação em power point sobre genéricos. 

Os Deputados Clara Carneiro, Maria Antónia Almeida Santos, João Serpa Oliva, 

João Semedo e Bernardino Soares comentaram as intervenções e fizeram 

perguntas, que foram respondidas pelo Bastonário. 

No que se refere ao “Direito à Informação, Consentimento Informado e Testamento 

Vital” o Prof. José Manuel Silva esclareceu que já há muito tempo que a Ordem se 

preocupa com esses assuntos e remeteu para alguns artigos do Código 

Deontológico que os abordam. O Dr. Fernando Gomes completou a informação. 

Em seguida, usaram da palavra para colocar questões os Deputados Maria José 

Nogueira Pinto, Maria de Belém Roseira, Isabel Galriça Neto e João Semedo, que 

foram respondidas pelo Bastonário da Ordem dos Médicos. 

 

A reunião foi encerrada às 13:20 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 16 Fevereiro 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Carla Barros 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 João Semedo 

 José Rui Cruz 

 Luís Vales 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Fernandes 

 João Serpa Oliva 

 Luís Gonelha 

 Paula Santos 

 Pedro Rodrigues 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Defensor Moura 

 Teresa Caeiro 

 

 


